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Vier Fälle
Was ist ein Genitiv?

Der Genitiv ist der zweite Fall (2. Fall). 

Alle Nomen können einem Geschlecht zugeordnet werden, haben einen Artikel und treten 
meist sowohl im Singular als auch im Plural auf. Der Genitiv kann mit dem Fragewort 
Wessen? erfragt werden und zeigt einen Besitz an.

Was ist ein Genitiv?

Beispiel: maskulin (männlich)

Der Schwanz des Fuchses ist rot und buschig. 

Wessen Schwanz ist rot und buschig? → des Fuchses – Genitiv (2. Fall), Singular (Einzahl)

Das Jagdgebiet der Füchse ist sehr groß. 

Wessen Jagdgebiet ist sehr groß? → der Füchse – Genitiv (2. Fall), Plural (Mehrzahl)

Die Augen der Eule sind an die Dunkelheit angepasst.

Wessen Augen sind an die Dunkelheit angepasst? → der Eule
– Genitiv (2. Fall), Singular (Einzahl)

Die Küken der Eulen haben noch keine Federn. 

Wessen Küken haben noch keine Federn? → der Eulen 
– Genitiv (2. Fall), Plural (Mehrzahl)

Die Verstecke des Eichhörnchens werden oft nicht mehr gefunden. 

Wessen Verstecke werden oft nicht mehr gefunden? → des Eichhörnchens
– Genitiv (2. Fall), Singular (Einzahl)

An den Ohren der Eichhörnchen wachsen Haarbüschel. 

An wessen Ohren wachsen Haarbüschel? → der Eichhörnchen
– Genitiv (2. Fall), Plural (Mehrzahl)

Beispiel: feminin (weiblich)

Beispiel: neutral (sächlich)


